                                                          Отчет

по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Архитектурно-планировочное бюро города Элисты» за 2014 год
26 марта 2015 года

Производственная деятельность Предприятия основана в соответствии с Уставом на предоставлении услуг юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, муниципальным учреждениям и предприятиям, связанных с техническим содействием развития архитектурной и градостроительной деятельности Администрацией города Элисты. 

Плата за услуги взимается на основании прейскуранта цен на услуги, оказываемые Предприятием, утвержденные Постановлением Мэрии города Элисты от 20.12.2012 г. № 2749.

В 2014 году Предприятием оказано услуг, выполнено работ всего на сумму 8690,0  тыс. рублей в том числе: 

                       техническим отделом   –      4425,0 т. руб.;

                       отделом проектных работ – 1923,0 т. руб.;

                       отделом изысканий     –        2342,0 т. рублей.

План (программа) финансово-хозяйственной деятельности Предприятия на 2014 год имеется и утвержден директором 11 февраля 2014 года. Следует отметить, что указанный план не представлялся  в отдел экономики Администрации г. Элисты и Комитет по управлению муниципальным имуществом  г. Элисты. Планировалось получение доходов в сумме 10305,0 т. рублей. Общая сумма расходов планировалась в сумме 8681,0 т. рублей.         

Фактически при объеме выполненных работ и услуг в 2014 году на  9311,0 т. рублей, получено доходов в сумме 8686,0 т. рублей. Расходы в 2014 году составили 8286,0 т. рублей. В структуре фактических расходов, на заработную плату израсходовано 5416 ,0 т. рублей или 65,4 процента. Отчисления от фонда оплаты труда во внебюджетные фонды, страховые взносы в ФСС, Медстрах и пр., составили 1612,0 т. рублей или 19,4 % от общих расходов. Оплата коммунальных услуг составила 201,0 т. рублей или 2,4 % в структуре общих расходов предприятия, в том числе затраты на электроэнергию составили – 69,0 т. руб., отопление – 40,1 т. руб., расходы по водопользованию – 16,6 т. руб., вывоз мусора – 4,0 т. руб., услуги связи (переговоры) и Интернет – 71,3 т.рублей. Затраты на канцелярские и хозяйственные расходы составили – 251,0 т руб., в том числе списаны затраты на бумагу и канцтовары, тонеры по итогам 2013 год - 221,0 т. руб., приобретение бумаги – 23,5 т. руб., почтовые расходы, союзпечать – 6,5 т. рублей. Затраты на содержание автотранспорта составили – 161,0 т. руб., в том числе приобретение запасных частей и текущий ремонт – 104,0 т. руб., на ГСМ израсходовано – 57,0 т. рублей. Затраты на ремонт и обслуживание оргтехники и основных средств составили – 152,0 т. рублей. Приобретен персональный компьютер за 44,0 т. рублей. Начислена амортизация основных средств в сумме 269,0 т. рублей. Расходы на лицензирование деятельности (уплата членских взносов по СРО) составили – 141,0 т. рублей. На командировочные расходы израсходовано 6,0 т. рублей. Прочие расходы (услуги банка, налоги и сборы, повышение квалификации) составили – 33,0 т. рублей.
В соответствии с налоговой декларацией представленной в ИФНС  России по городу Элисте за 2014 год 18.02.2015 г., уплачено налогов в сумме 260583 рублей по упрощенной системе налогообложения (УСН). Уплаченная сумма налога от полученных доходов в размере 6% уменьшена на 50% в соответствии с п. 3.1 ст.346.21 Налогового кодекса РФ, так как сумма взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование, пособий по временной нетрудоспособности за счет работодателя превышают  сумму исчисленного налога, но сумма вычета  не может превышать  50% от вышеуказанных расходов (абз. 5 п.1 ст.346.21 НК РФ, письмо Минфина России от 29.12.2012 г. №03-11-09/99). Документы, подтверждающие соответствие объемов выполненных работ, сумме поступивших денежных средств за указанные работы имеются в наличии, договора на проведение работ имеются. Данные бухгалтерской и статистической отчетности расхождений не имеют.

Прочие (внереализационные) доходы составили в проверяемом периоде 42,0 т. рублей. (34,5 т. рублей - выручка от реализации легковой автомашины ВАЗ 21150 2003 года выпуска и 7,5 т. рублей удержано с сотрудника задолженность за обучение).

Прочие расходы составили в 2014 году 579,0 т. рублей, в том числе: списана просроченная и нереальная к взысканию дебиторская задолженность по 5 юридическим лицам  в сумме 109,7 т. рублей; расходы на выплату материальной помощи 9 сотрудникам (смерть близкого родственника, торжественные мероприятия – свадьбы, юбилеи и прочие социальные нужды) составили 151,6 т. рублей; представительские расходы 152,0 т. рублей (расходы на проведение празднования Нового года – 40,0 т. руб., расходы на празднование 23 февраля – 10,0 т. руб., празднование 8 марта – 10,0 т. рублей, выезд на море в День строителя – 70,0 т. рублей, приобретение венков и цветов на различные возложения – 22 т. рублей); списана задолженность по заработной плате в сумме 37,4 т. рублей, выявленной в ходе предыдущей проверки; по счету 76 списаны на расходы предприятия различные добровольные пожертвования, налоги и сборы 62,7 т. руб., в том числе добровольное пожертвование Российскому Красному Кресту – 3,0 т. руб., начислен и уплачен 2% сбор в КУМИ в сумме 15,6 т. руб., выплачена материальная помощь семье погорельцев Манихиной – 3,0 т. руб., материальная помощь бывшим сотрудникам-пенсионерам – 5,0 т. руб., добровольные пожертвования гражданам (ФЭУ) – 1,0 т. руб., списана дебиторская задолженность за 2011 год по КГУ в связи с представлением Акта выполненных работ по повышению квалификации – 35.0 т. рублей. Уплачена госпошлина в сумме 21,4 т. руб., за рассмотрение иска в Арбитражном суде РК к Министерству по земельным и имущественным отношениям РК по возврату дебиторской задолженности в сумме 891,7 т. рублей, которая в связи с положительным Решением АС РК в пользу Предприятия будет взыскана с ответчика. 

По результатам проверки предлагается руководству Предприятия:  
Не допускать возрастания дебиторской задолженности особенно по подразделениям Администрации города Элисты, так как дебиторская задолженность – это отвлечение средств Предприятия из оборота и влечет за собой не только  материальную ответственность за пользование чужими денежными средствами, но чревато и административной ответственностью предприятию-должнику. В течение текущего 2015 года принять конкретные меры по возврату средств, отвлеченных в дебиторскую задолженность на счет Предприятия, что касается и региональных организаций-должников и прочих должников.

Ведущий специалист

КСК города Элисты                                                        Ю.Кагалтынов
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