Отчет

по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования средств бюджета города Элисты, выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания в рамках муниципальных программ «Содержание объектов дорожного хозяйства, благоустройства и озеленения города Элисты на 2015 - 2017 годы», «Обеспечение безопасности дорожного движения, общественной безопасности и правопорядка, профилактика правонарушений в городе Элисте на 2015 - 2017 годы»,  а также средств, полученных от приносящей доход деятельности в МБУ «Дорожное управление «Элиста-Автодор» в 2015 году и I квартале 2016 года
На основании распоряжения КСК № 17 от 14.06.2016 г. и плана работы КСК города Элисты на 2016 год проведена проверка законности и эффективности использования средств бюджета города Элисты, выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания в рамках муниципальных программ «Содержание объектов дорожного хозяйства, благоустройства и озеленения города Элисты на 2015 - 2017 годы», «Обеспечение безопасности дорожного движения, общественной безопасности и правопорядка, профилактика правонарушений в городе Элисте на 2015 - 2017 годы»,  а также средств, полученных от приносящей доход деятельности в МБУ «Дорожное управление «Элиста-Автодор» в 2015 году и I квартале 2016 года.
                          Проверкой установлено: 
Решением Элистинского городского Собрания Республики Калмыкия пятого созыва (заседание N 12) от 24 декабря 2015 г. N 3 "О внесении изменений в решение Элистинского городского Собрания от 25 декабря 2014 года N 1 "О бюджете города Элисты на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" бюджетные ассигнования на 2015 год по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» в форме субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг в рамках подпрограммы «Ремонт и содержание улично-дорожной сети г. Элисты» и подпрограммы «Обеспечение безопасности дорожного движения» предусмотрены в размере 35131,0 тыс. рублей, по подразделу 0503 «Благоустройство» субсидии на выполнение муниципального задания по муниципальной программе «Содержание объектов дорожного хозяйства благоустройства и озеленения г. Элисты на 2015-2017 г.г.» в размере 11155,0 тыс. рублей, подпрограмме «Содержание и развитие сетей уличного освещения г. Элисты» в размере 11944,0 тыс. рублей, по подразделу 0505 «Другие вопросы в области ЖКХ» по муниципальной программе «Содержание объектов дорожного хозяйства благоустройства и озеленения г. Элисты на 2015-2017 г.г.» субсидии на содержание административно-управленческого персонала МБУ «ДУ«Элиста-Автодор»  предусматривались в размере 1803,0 тыс. рублей. 
Порядок и условия предоставления МБУ «ДУ«Элиста-Автодор» субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на 2015 год определены Соглашением от 23.04.2015г., заключенным между Управлением городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты (далее по тексту УГХ и АТК) и МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» и Дополнительными соглашениями от 1июля и 1 октября 2015 года. В соответствии с этим Соглашением (с внесенными в течение года изменениями) МБУ «ДУ«Элиста-Автодор»  сумма финансового обеспечения на выполнение муниципального задания предусмотрена в размере 60033,0 тыс. рублей (приложение №1). Фактически перечислено МБУ «Элиста-Автодор»  24117,4 тыс. рублей.
Следовательно, УГХ и АТК недофинансировало МБУ «ДУ «Элиста-Автодор»  субсидии на выполнение муниципального задания на сумму 35915,6 тыс. рублей или 59,8% от общей суммы  финансового обеспечения на выполнение  муниципального задания предусмотренного Соглашением б/н от 23.04.2015 года с внесенными в течение года изменениями.
Фактическое перечисление субсидии МБУ «ДУ«Элиста-Автодор»  по всем подразделам бюджетной классификации, предусмотренным на обеспечение расходов в 2015 г. составило 24117,4 тыс. рублей в том числе:

- заработная плата – 9763,8 тыс. рублей;

- начисления на выплаты по оплате труда – 1000,1 тыс. рублей;

- коммунальные услуги  – 139,3 тыс. рублей;

- работы и услуги по содержанию имущества – 224,0 тыс. рублей;

- прочие работы и услуги – 57,0 тыс. рублей;

- увеличение стоимости основных средств – 190,6 тыс. рублей;

- увеличение стоимости материальных запасов – 12742,6 тыс. рублей, в том числе приобретение ГСМ – 6947,7 тыс. рублей.
В соответствии с решением Элистинского городского Собрания от 24 декабря 2015 года №2 «О бюджете города Элисты на 2016 год» (с изменениями от 24 марта 2016г.) бюджетные ассигнования на 2016 год по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» в форме субсидии на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг в рамках подпрограммы «Ремонт и содержание улично-дорожной сети г. Элисты» и подпрограммы «Обеспечение безопасности дорожного движения» предусмотрены в размере 47186,0 тыс. рублей, по подразделу 0503 «Благоустройство» субсидии на выполнение муниципального задания по муниципальной программе «Содержание объектов дорожного хозяйства благоустройства и озеленения г. Элисты на 2015-2017 г.г.» и подпрограмме «Содержание и развитие сетей уличного освещения г. Элисты» в размере 25636,0 тыс. рублей, по подразделу 0505 «Другие вопросы в области ЖКХ» по муниципальной программе «Содержание объектов дорожного хозяйства благоустройства и озеленения г. Элисты на 2015-2017 г.г.» субсидии на содержание административно-управленческого персонала «ДУ «Элиста-Автодор»  предусматривались в размере 4365,0 тыс. рублей. 

Порядок и условия предоставления МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на 2016 год определены Соглашением б/номера от 31.12.2015 г., заключенным между Управлением городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации города Элисты и МБУ «Элиста-Автодор». В соответствии с этим Соглашением сумма финансового обеспечения на выполнение муниципального задания МБУ «Элиста-Автодор» на 2016 год,  первоначально была предусмотрена в размере 76877,0 тыс. рублей, в течение квартала общая сумма лимитов была скорректирована в сторону увеличения и составила на 31 марта 2016г. 77187,0 тыс. рублей. 

Фактически профинансировано и израсходовано в 1 квартале 2016 года  6911,0 тыс. рублей, в том числе:

- заработная плата – 2213,2 тыс. рублей;

- начисления на выплаты по заработной плате – 44,4 тыс. рублей;
- коммунальные услуги  – 2300,0 тыс. рублей;

- работы и услуги по содержанию имущества – 45,0 тыс. рублей;

- арендная плата по АБЗ – 80,0 тыс. рублей;

- увеличение стоимости основных средств – 80 тыс. рублей;

- увеличение стоимости материальных запасов – 2148,4 тыс. рублей, в том числе приобретение ГСМ – 1026,4 тыс. рублей.
Муниципальное задание по ремонту и содержанию дорог и тротуаров общего пользования местного значения города Элисты (участок по ремонту автомобильных дорог) первоначально было утверждено 23.04.2015г. в сумме 32554,33 тыс. рублей, с изменениями от 01.07.2015г., 01.10.2015г. и 29.12.2015г. составило 36733,71 тыс. рублей.

Муниципальное задание по содержанию технических средств организации дорожного движения (участок по содержанию ТСОДД) первоначально было утверждено 23.04.2015г. в сумме 9828,67 тыс. рублей, с изменениями от 01.07.2015г., 01.10.2015г. и 29.12.2015г. составило 8335,45 тыс. рублей.

Муниципальное задание по организации освещения улиц города Элисты (участок уличного освещения) было утверждено в сумме 7811,25 тыс. рублей 1 июля 2015 года, с изменениями от 01.10.2015г. и 29.12.2015г. составило в сумме 14923,75 тыс. рублей.

По представлению отчетов исполнения муниципального задания в отраслевой орган УГХ и АТК Администрации города Элисты в установленный срок до 1 февраля года, следующего за отчетным, замечаний не имеется (приложение №3). 
Муниципальные задания по всем участкам МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» на 2016 год утверждены 31.12.2015г., которые предусматривали выделение субсидий на их выполнение в сумме 77187 тыс. рублей.
В результате проверки выявлено нарушений на общую сумму 1 380,1 тыс. рублей и другие нарушения и недостатки: 

- в МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» отсутствует основной документ, предназначенный для  регулирования социально-трудовых отношений в учреждении - Коллективный договор. Положения об оплате труда и премировании, Положение о выплате вознаграждения за счет экономии по фонду оплаты труда и прочие, утверждены локальными актами директора учреждения. В МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» заключен договор с профсоюзной организацией: Ассоциацией профсоюза работников Строительства и промышленности РК, который проверке представлен не был. Представлен Договор №12 от 01.07.2015г. о перечислении профсоюзных взносов. Протокол общего собрания работников учреждения о вступлении в этот профсоюз  и избрании Председателя профкома отсутствует. Представлен протокол от 01.03.2016г. о переизбрании Председателя профкома учреждения. При обращении в Ассоциацию профсоюза работников Строительства и промышленности РК указанные  документы найдены не были;

- вышестоящей организацией УГХ и АТК Администрации города Элисты рекомендовано применять тарифную ставку рабочего 1 разряда (7056р.) и повышающие коэффициенты Отраслевого тарифного соглашения в жилищно-коммунальном хозяйстве Республики Калмыкия на 2014-2016 годы.

При рассмотрении штатного расписания МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» за 2015г. установлено, что тарификация произведена в нарушение требований п. 2.3 Соглашения (рекомендованного), выявлено, что в штатном расписании учреждения занижены часовые тарифные ставки практически по всем наименованиям должностей рабочих специальностей.

Таким образом, штатное расписание учреждения составлено и утверждено в нарушении ст. 143 Трудового кодекса РФ, без учета тарификации работ и присвоения тарифных разрядов работникам и единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих или с учетом профессиональных стандартов.

В штатных расписаниях учреждения, начиная с образования учреждения, (последнее от 01.03.2016г.), соответственно в приказах о приеме на работу в учреждение, в проверяемом периоде не указываются тарифные разряды по рабочим профессиям; 

- выявлено расхождение по месячным окладам начальников участков, т.е. внутри одной профессиональной квалификационной группы (ПКГ) должностей, что противоречит требованиям «Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений», разработанных в соответствии со ст. 135 ТК РФ Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений на 2015-2016г.г. (протокол от 24.12.2014 №11, протокол от 25.12.2015 N 12); 
-  установлено, что МБУ «Дорожное управление «Элиста-Автодор», согласно требованиям Федерального закона от 28.12.2013г. № 421-ФЗ «О специальной оценке условий труда» заключен договор от 10.04.2015г. №127-СОУТ/5/2015 с ООО «АРМИКТ» г. Волгоград, о предоставлении услуг по проведению специальной оценки условий труда. ООО «АРМИКТ» представило отчет от 21.12.2015г. 

Из сводной ведомости, результатов проведения оценки условий труда, заключения эксперта №127-СОУТ/2015 (08) следует, что оценка условий труда проведена на 36 рабочих местах, в том числе по 19 рабочим местам присвоен 2 класс и 17 местам класс 3 подкласс 1. 

По результатам оценки условий труда по 17 рабочим местам подкласса 3.1. определен только повышенный размер оплаты труда.

В нарушение требований ст.ст. 92,117 ТК РФ в представленном заключении не предусмотрено предоставление дополнительных отпусков по 17 рабочим местам и прочие дополнительные компенсации, предусмотренные в соответствии с п. 3 ст. 15 Федерального закона от 28.12.2013, N 421-ФЗ.

Не установлена необходимость  уплаты дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, в соответствии с п. 2.1 ст.33.2 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» от 15.12.2001г. № 167-ФЗ;

- по данным бухгалтерского учета на 01.01.16г. кредиторская задолженность перед поставщиками составляла 33 818,5 тыс. рублей и по состоянию на 01.04.2016г. кредиторская задолженность по основной деятельности увеличилась и составляла  42 767,3 тыс. рублей, что явилось следствием недофинансирования субсидий на выполнение муниципального задания в проверяемом периоде.  Дебиторская задолженность по основной деятельности в проверяемый период отсутствовала;

- показатели по расходу инертных материалов (ПГС, щебень различных фракций, песок), битума, битумной эмульсии, асфальто-бетонной смеси, литого асфальта в основном соответствуют актам приемки выполненных работ по форме КС-2. В 2015г. имело место заимствование песка в количестве 26,3т. на стороне без оформления документов на его поставку;

- в нарушение статьи 72 Бюджетного кодекса РФ, статьи 525 Гражданского кодекса РФ, статьи 1 Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», до июля 2015 г. когда были заключены муниципальные контракты о поставке ГСМ с ООО «ЧОН» от 09.07.2015г. №179/15 КТ на сумму 467 707,0 рублей, от 13.07.2015г. №2015.256768 на сумму 2 475 631,0 рублей,  автотранспорт и спецтехника учреждения заправлялись  по разовым договорам, которые не обеспечивали нужды учреждения на производство дорожных работ. В соответствии с заборными ведомостями было заправлено в долг бензина АИ-92 в количестве 3023л. на сумму 99976,0 рублей и 37 749л. дизтоплива на сумму 1 280 172,0 рублей. Общая сумма нарушения составляет 1 380 148,0 рублей;

-  по окончании месяца в соответствии с заправочными ведомостями, поставщиком  не выставлялись счета и товарные накладные на оплату с указанием марки заправленного ГСМ, количества, цены и общей стоимости. Счета выставлялись МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» только при поставке ГСМ. На заправочных ведомостях основного поставщика ООО «ЧОН» отсутствуют штамп и печать поставщика ГСМ;
- в нарушение требований приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 г. №152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» оформляются реквизиты в путевых листах, так в отдельных путевых листах отсутствуют отметка медработника учреждения о прохождении предрейсового и послерейсового медицинского осмотров (должность медработника в штате учреждения имеется и укомплектована), не заполняются данные о показаниях спидометра, заправке горючего в период действия путевого листа, остатках топлива при выезде и возвращении в гараж. Путевые листы и заправочные ведомости за 1 квартал 2016 года не подшиты;
- при наличии большого парка автотранспорта и специальной дорожной техники, в штатном расписании не предусмотрена должность диспетчера. Обязанности по выдаче путевых листов и талонов на горючее возложено на инженера по ОТ и ТБ, экологии Сарангова С.В. Приказ о возложении на него данных обязанностей в 2015 году не издавался, издан только 11 января 2016 года.
По результатам проверки МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» внесены предложения: 
1. Принять Коллективный договор – основной документ, предназначенный для  регулирования социально-трудовых отношений в учреждении. В связи с тем, что до создания МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» дорожные предприятия и учреждения г. Элисты состояли на обслуживании в Калмыцкой республиканской организации профсоюза работников жизнеобеспечения (ЖКХ), в порядке рекомендации  следует перезаключить договор с Калмыцкой республиканской организацией профсоюзов работников жизнеобеспечения.
2. Заинтересованным службам МБУ «ДУ «Элиста-Автодор», совместно с вышестоящим отраслевым органом-Управлением городского хозяйства и административно-технического контроля Администрации г. Элисты, Финансовым управлением Администрации г. Элисты для устранения нарушений в штатном расписании по тарификации должностей рабочих специальностей и соответственно нарушения ст.143 Трудового кодекса РФ пересмотреть штатное расписание учреждения. Установить соответствующие тарифные ставки по должностям рабочих специальностей в пределах установленного фонда оплаты труда. В приказах о приеме на работу в учреждение, в обязательном порядке указывать тарифные разряды по рабочим профессиям.
3. В соответствии с требованиями «Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений», разработанных в соответствии со ст. 135 ТК РФ Российской трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений на 2015-2016г.г. Устранить расхождение по месячным окладам начальников участков, т.е. внутри одной профессиональной квалификационной группы (ПКГ) должностей.
4. МБУ «ДУ «Элиста-Автодор» оплатить ООО «АРМИКТ» кредиторскую задолженность в сумме 64 800,00 рублей  и получить от исполнителя достоверные результаты проведения специальной оценки условий труда, тем более что исполнитель ООО «АРМИКТ» согласен привести документы по проведению специальной оценки условий труда в соответствие с законодательством РФ. По получении соответствующих документов, следует  пересмотреть штатное расписание с учетом достоверной оценки условий труда.
5. При заимствовании инертных материалов (песок, щебень, ПГС) у   сторонних организаций, обязательно оформление их получения документально, с отражением таких фактов в бухгалтерском учете.

6. Закупки товарно-материальных ценностей производить в строгом соответствии с требованиями Бюджетного и Гражданского кодексов РФ, Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
7. Оформление путевых листов на автотранспорт и специальную дорожную технику производить в соответствии с требованиями приказа Минтранса РФ от 18.09.2008 г. №152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов».

8.  Ввиду наличия большого парка автотранспорта и специальной дорожной техники, рассмотреть возможность введения в штатное расписание учреждения должности диспетчера с возложением на него обязанностей по выдаче путевых листов и контролю за заполнением их реквизитов, расходованием ГСМ.
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